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     Ieri, în judeţul nostru a fost George Băeşu, directorul Autorităţii Naţionale pentru Restituirea
Proprietăţilor (ANRP). A sugerat că Maramureşul stă bine faţă de alte judeţe, deşi situaţia din
teren arată că, în judeţul nostru, mai sunt de făcut zeci de mii de retrocedări şi de pus în
posesie peste o mie de hotărâri judecătoreşti. La acestea se adaugă scandalurile în curs,
pentru care directorul ANRP trimite săptămâna viitoare Corpul de Control. A sugerat de
asemenea că va cere şi prim-ministrului să trimită propriul corp de control.            Întâlnirea a
debutat cu o şedinţă a Comisiei Judeţene de Fond Funciar, care a dezbătut în mare grabă
retrocedări în Mireşu Mare, Moisei, Ciuta-Bicaz, Cicârlău, Cerneşti, Ocna-Şugatag şi Săpânţa,
situaţiile cele mai dificile, de genul Composesoratului Nobil Săpânţa, fiind iar amânate. De altfel,
prefectul Anton Rohian a răbufnit la deja cunoscutele tărăgănări ale reprezentantului Romsilva:
     
   
 
  
„Să nu mai face amânări la amânare. Să se facă amenajamentul silvic într-o săptămână,
convoc eu comisia şi rezolvăm”, a spus prefectul, omiţând că, de fapt, comisiile nu au voie să
decidă nimic până la finalizarea inventarierii făcute de OCPI.
 
   
 
  
Directorul George Băeşu a recunoscut sincer, dar aruncând pisica în curtea „guvernărilor
anterioare dezastruoase”, după datină: „Am curajul s-o spun, e cel mai mare jaf din istoria
postdecembristă, din România, în acest domeniu. Multe încă nu sunt publice. Se va afla, sunt
lucruri de o gravitate deosebită. Averea publică a României a trecut pe mâinile unor samsari
prin minciună, fraudă, mită.” Apoi, a explicat că a venit în Maramureş după ce prefectul a fost
criticat, la o emisiune TV, pentru că nu pune în posesie anume composesorat. „De doi ani,
problema retrocedărilor a intrat în atenţia celor de la Parchet şi de la Comisiile parlamentare”.
Băeşu spune că raportul Corpului de Control va ajunge la înaltele instituţii juridice din România.
 
   
 
   
 
  
„Trebuia să oprim retrocedările”
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Cât despre retrocedările în sine: „Nu se poate pune în posesie până nu se termină
inventarierea, pe care am propus-o tocmai pentru a opri flagelul. Cu excepţia hotărârilor
judecătoreşti, unde se specifică exact locaţia punerii în posesie. Să vedem ce mai avem şi ce
se cere. Dacă nu opream retrocedările, mai aveam acum de plătit vreo 7 miliarde de euro
despăgubiri către samsari de terenuri”, a declarat Băeşu, recunoscând că, înaintea mandatului
său, un vicepreşedinte ANRP a fost arestat şi un altul are probleme cu Justiţia.
 
   
 
  
În acest moment, conform datelor de la Comisia Judeţeană, Maramureşul mai are restante
10.500 de titluri de proprietate pe teren agricol şi 2.275 de titluri pe fond forestier, numai pe
Legea 18/1990, plus 248 pe agricol şi 1.700 pe forestier la Legea 1/2000. La acestea se
adaugă 1.400 de sentinţe venite din instanţe.
 
   
 
  
Verificări privind retrocedarea Palatului Culturii
 
   
 
  
Directorul ANRP, George Băeşu, a recunoscut că a dat la DNA vreo 200 de dosare de
retrocedare, printre care „cu siguranţă şi din nord-vestul ţării”. De asemenea, Corpul de Control
va verifica situaţia din Borşa, unde două composesorate... se luptă pentru 11.000 hectare de
pădure. În plus, presa i-a adus la cunoştinţă, pentru verificările ce urmează, situaţia retrocedării
Palatului Cultural din Sighetu Marmaţiei către Biserica Ortodoxă, dar şi situaţia zecilor de mii de
hectare de pădure plus imobile ale familiei grofului Pop Şimon din Vişeu de Sus, ce au ajuns ca
moştenire la celebrul om de afaceri, aflat în arest la domiciliu, Dan Adamescu.
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